

# 决战

## 的黎波里

### 最新战况

利比亚首都的黎波里20日晚间回响枪声和爆炸声。利比亚冲突爆发6个月后,战火蔓延至穆阿迈尔·卡扎菲的大本营。

近两周来,利比亚反对派东西两线收获颇多战果,宣称占领布雷加、扎维耶等重镇,切断前往的黎波里的重要通道,扼住燃料供应这一的黎波里的“咽喉”,使这座卡扎菲的大本营成为“孤城”。



#### 最新消息

利比亚反对派军方发言人艾哈迈德·巴尼21日向记者证实,反对派武装已控制首都的黎波里的部分地区,包括其东南面的星期五市场、塔尔胡那以及的黎波里国际机场,并在部分地区与政府军展开激烈争夺。巴尼说,目前反对派与卡扎菲军队在的黎波里的“各个角落”正在激烈交火,双方主要集中在利比亚电视台及广播电台总部、米提加空军基地及阿齐比亚军营等地区附近展开激烈争夺。

当地21日午夜,卡扎菲在国家电视台发表录音讲话,呼吁全国人民增援。他说自己仍在的黎波里城里,和他的人民在一起。  
据新华社

# 四面合围 血战首都

# VS

## 局势胶着 6个多月

2月17日:上千名反对者走上街头。但是此前两天,反对者和暴力示威者就已经在班加西聚集了。

2月20日:反对派经过几天的战斗,占领利比亚第二大城市班加西。死亡人数超过三百人。

3月10日:卡扎菲开始击退反对派,轰炸布雷加,夺回扎维耶和贾瓦德。

3月19日:经过辩论,联合国安理会投票反对在利比亚上空设置禁飞区。决议通过后几个小时,法国率先轰炸了利比亚,美国、英国和其他国家紧随其后加入空袭队伍。

5月15日:反对派控制米苏拉塔,卡扎菲的军队从米苏拉塔撤回。

7月28日:米苏拉塔的行动之后,反对派在东部获取战果的速度放慢,但是他们开始在利比亚西部占领土地,这使得他们能够包围在的黎波里的卡扎菲。

8月15日:反对派声称占领距的黎波里大约80千米的盖尔扬,预示着战争似乎到了最后的阶段。

8月18日:在取得一系列胜利之后,反对派夺取了的黎波里西部门户扎维耶的一处重要炼油厂,并彻底控制了该区域,至此去除了通向首都的最后一个障碍。

(本报见习记者 王玄 编译整理)

### 反对派说法

#### 20日 最后时刻近在眼前

20日日落以后,的黎波里8个地点爆发反卡扎菲示威,城内传出枪声和爆炸声,一度密集,随后逐渐变弱。

20日晚些时候,利比亚反对派在北约军队的配合下从东、南、西三面开始对首都的黎波里发起进攻。

自由利比亚电视台网站20日晚称反对派已占领首都的黎波里的国际机场和一个军火库。游行示威者已走上首都的黎波里的数个街区街道。的黎波里城内发生骚乱。

当晚,反对派军方发言人巴尼称,这是“关键的一晚”,21日将是“(卡扎菲政权)结束的开始”。

“我们与卡扎菲核心圈的人有接触,”反对派“全国过渡委员会”主席阿卜杜勒-贾利勒说,“所有证据显示,最后时刻近在眼前。”

“全国过渡委员会”外交官员法西·巴亚透露,20日晚发动的进攻,实际上从18日就已开始筹划,行动开始之前,他们攻下了的黎波里南部的两座监狱,

释放了一些被关押的政治犯,发动了的黎波里城内的反卡扎菲行动。

#### 21日 各方驰援逼近核心区

利比亚反对派“全国过渡委员会”主席贾利勒21日说,目前来自东部米苏拉塔、南部盖尔扬、西部山区及扎维耶市的反对派武装正在赶往的黎波里,并将于当晚前抵达,参与同卡扎菲部队作战的军事行动。

“全国过渡委员会”外交官员法西·巴亚表示,目前反对派已经很接近的黎波里的核心区域。

巴亚说,我们得到确切消息,不少的黎波里城外的政府军已经缴械投降或逃跑,我们在城内的布置很有序,我们的武装已经很接近阿齐比亚军营外的一条街道。如果卡扎菲能找到出路的话,他可以逃走,但我希望能够逮捕他和他的儿子。

据法新社8月21日消息,利比亚反对派发言人称,利反对派武装发动秘密行动,已在21日经由米苏拉塔通过海路潜入的黎波里。

### 政府军说法

#### 20日 小股反对派渗入

据半岛电视台援引利比亚国家电视台画面报道,利比亚政府发言人易卜拉欣20日对记者说,目前的黎波里一切平静,政府军仍分布在全市各个角落,并保持对其控制。

易卜拉欣表示,渗透进的黎波里的小股反对派武装分子已被击溃,首都仍维持安全和稳定。

同时,易卜拉欣不忘再次呼吁反对派“投降”。他说,尽管反对派武装“杀害了我们的亲人”,但如果放下武器,可以获得原谅。

针对反对派声称已占领的黎波里国际机场,利比亚政府当天还组织外国记者前往国际机场,以显示该机场仍掌握在政府手中。

#### 21日 不放弃并想和谈

卡扎菲21日在利比亚国家电视台发表音频讲话,呼吁支持者以“千军万马之势”,击败反对派武装。卡扎菲说,他的支持者已经打败进入的黎波里的“老鼠”。

利比亚国家电视台21日还播放一段小卡扎菲的讲话:“我们身处自己的土地和国家,我们会抵抗六个月、一年、两年……我们会取得胜利。”

按电视台的说法,小卡扎菲20日录制了这番话。他敦促反对派启动谈判,“如果你们想要和平,我们已经做好准备”。  
本组稿件据新华社、央视等



**金属探测器**

0531-86076279

山东烟台福乐电子有限公司

### 全方位 更到位



电话车险保到家

太平洋保险 CPIC